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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 17 DICEMBRE 2019 CONVOCATA ORE 14,30 
 
Ordine del Giorno:  
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
2) Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche ai sensi dell’art. 20 del D.Lgs 

19 agosto 2016 n. 175; 
3) Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri: Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Marzia Gemma Paita, 
Tiziana Guerra, Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Luca Barattini. 
Presiede Daniele Del Nero. 
Interviene il dipendente Antonio Figaia. 
Svolge le funzioni di Segretario Augusto Panighini. 
 

1) Approvazione verbali sedute precedenti; 
Si rinvia ad una successiva seduta. 
 

2) Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche ai sensi dell’art. 20 del D.Lgs 
19 agosto 2016 n. 175; 

Il Presidente introduce l’argomento al punto 2 dell’OdG e chiede al dott. Figaia di relazionare alla 
Commissione. 
Il dott. Figaia rammenta che questa è la quarta deliberazione annuale prevista dal T.U.  
Segnala che ai sensi dell’art. 20 nell’anno trascorso è stata bandita una asta pubblica per la vendita 
delle azioni di Fidi Toscana che tuttavia non ha fatto emergere alcun acquirente. 
Evento degno di nota è stato il piano di risanamento deliberato per IMM. 
Il consigliere Vannucci chiede di prendere visione del piano. 
Il Presidente rileva che purtroppo non è avvenuto l’approfondimento richiesto circa il piano, e 
neppure è stata ottenuta la relazione, nonostante il piano risalga a ottobre 2019. 
Il consigliere Vannucci esprime il proprio disappunto al riguardo rammentando che IMM aveva 
promesso almeno una relazione scritta. In questa situazione non è possibile esprimere una 
valutazione con cognizione di causa. 
Abbiamo solo sentito l’opinione di chi lo ha proposto. E’ credibile? Noi non siamo in grado di 
affermarlo. 
La consigliera Paita interviene affermando che l’assessore Martinelli a seguito della stessa 
domanda ha indicato che gli obiettivi sono sempre quelli. 
Il consigliere Vannucci domanda quindi se nel piano è indicato questo e se l’Amministrazione si è 
espressa. 
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Il Presidente risponde che l’Amministrazione si è certamente espressa. Nell’assemblea degli 
azionisti è stato votato. 
Il consigliere Vannucci chiede di avere informazioni compiute sul contenuto. 
La consigliera Andreazzoli domanda come è possibile che non si riesca a vedere il piano 
nonostante richiesto in più occasioni. 
Il Presidente precisa che IMM è ovviamente l’elemento centrale, oltre alla fusione AMIA – 
APUAFARMA con la nascita di Nausicaa. Il voto non sarà sul contenuto ma sulla procedura. 
Il consigliere Vannucci esprime il proprio disaccordo al riguardo. L’Amministrazione deve essere 
consapevole di quello che vota. 
Alle ore 15,15 la consigliera Paita lascia la Commissione. 
Il Presidente riassume che la razionalizzazione di IMM è già partita nel 2017 con la fusione con 
Carrarafiere. 
Il T.U. stabilisce che in tali fattispecie la società deve essere messa in liquidazione oppure deve 
essere fatto un piano di risanamento con il benestare della Regione. 
Il consigliere Vannucci ribadisce che diventa essenziale sapere cosa c’è scritto nel piano. 
Se per ipotesi il piano dovesse essere considerato riservato, esiste una procedura apposita. 
Il Presidente puntualizza che il piano è stato riassunto alla commissione dal dott. Felici. Ritiene tale 
esposizione affidabile e coerente, nonostante sia dell’avviso che debba essere posto in essere un 
ulteriore approfondimento. 
Interviene il consigliere Barattini che afferma di trovare paradossale che il Comune di Carrara non 
disponga del piano di risanamento. 
 

3) Varie ed eventuali 
La seduta termina alle ore 15,30  
 
Il Segretario verbalizzante  
f.to Augusto Panighini 
 
f.to Il Presidente della Commissione 2^  
Daniele Del Nero 
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